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COMITÉ OPERATIVO DE OBRAS DE INFRAESTRUCTURA DE SERVICIOS PÚBLICOS 

DEL DISTRITO CAPITAL 
 

ACTA No. 23 de 2021 
 

REUNIÓN:  jueves 08 de julio de 2021 
LUGAR:  Modo Virtual 
HORA:                        8:30 A.M. – 10:00 A.M.  
 

ASISTENTES: 
 

 

 

 
 

 

Orden del Día 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
 

CUMPLE SÍ 
 
 

2. APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA. 
LECTURA DEL ACTA INMEDIATAMENTE ANTERIOR. 
DISTRIBUCIÓN DE LAS INTERVENCIONES 
INTERVENCIONES 
 

 

NOMBRE EMPRESA TELEFONO CORREO ELECTRONICO

MIGUEL FONSECA SDP 3358000 mfonseca@sdp.gov.co

Mauricio Garcia Castro Vanti SA ESP 13184528776 MGARCIACAST@GRUPOVANTI.COM

Luis Enrique Gomez Charria Telefonica Movistar 3175733906 luisenrique.gomez@telefonica.com

Jacqueline Friede Villa Roel DGDL Secretaría de Gobierno 3208511527 jacqueline.villa@gobiernobogota.gov.co

DANIEL FELIPE RAMIREZ MARIN IDU 3114968153 daniel.ramirez@idu.gov.co

Alvaro Reinoso Guerra IDU 3118196906 alvaro.reinoso@idu.gov.co

Nubia Riaño Abril Dirección de red matriz acueducto 3142629718 nriano@acueducto.com.co

ANAMARIA GOMEZ COLMENARES ALCALDIA LOCAL DE SUMAPAZ 3115144061 anamaria.gomez@gobiernobogota.gov.co

Mario Alejandro Insuasty Rojas VANTI SA ESP 3164629137 minsuasty@grupovanti.com

JOSE LIBARDO CAJIAO OBANDO IDU 3204498478 jose.cajiao@idu.gov.co

Juan Fernando Jiménez Tarazona Etb 3057134816 juan.jimenezt@etb.com.co

DANIEL ALFONSO ESPINOSA ROCHA FONDO DE DESARROLLO RURAL DE SUMAPAZ 3173336603 DANIEL.ESPINOSA@GOBIERNOBOGOTA.GOV.CO

Javier patiño perez EAAB ESP, Zona 5 3447874 Jpatino@acueducto.con.co

Jose Ricardo Velasco Pinzon Claro 3203476701 jose.velasco@claro.com.co

Humberto Ramírez Gómez Unidad de Mantenimiento Vial 3102813176 humberto.ramirez@umv.gov.co

Carlos Andrés Duque Sanabria FDLCB +573103236885 carlosa_ds@hotmail.com
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3. DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

3.1. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 
 
 

1. Miguel Fonseca 
 
Se da lectura al Acta No 22. 

 
 
3.2. SESION DE INTERVENCIONES 
 
 
 

3.2.1.  INTERVENCIÓN DEL FDL ALCALDÍA LOCAL DE SUMAPAZ 

 
Ana María Gómez profesional del área de infraestructura alcaldía local de Sumapaz. 

 

 Actualmente la alcaldía se encuentra ejecutando proyectos en malla vial y 
reforzamiento estructural de puentes, no tenemos ningún problema con empresas 
de servicios públicos por la ruralidad de la localidad. 
 

Humberto Ramírez, Unidad de Mantenimiento Vial: 
 

 En un recorrido con el Ingeniero Carlos Macana del FDL en la troncal Bolivariana 
Las Vegas-Chorreras relacionada con las cunetas, la unidad tiene un convenio 
interadministrativo con el mismo fondo de desarrollo local que es el convenio marco 
1529 para el mantenimiento de esa vía, pero hemos encontrado líos con el tema de 
las cunetas, desde el comité operativo estamos pendientes nos colaboren con ese 
tema a ver si podemos nosotros iniciar. 

 Adicional a eso, hay un sector con pérdida de la banca es conveniente que el fondo 
comience a hacer algún tipo de estabilización del sector para que la vía.  
 
 

 
3.2.2.   INTERVENCIÓN DEL FDL ALCALDÍA LOCAL DE CIUDAD BOLIVAR 
 
Andrés Duque, ingeniero de apoyo de la infraestructura Ciudad Bolívar. 
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 Desarrollando los proyectos de malla vial  en este momento tenemos un 
inconveniente, con un poste de ETB en el barrio Monterrey porque no se ha 
realizado traslado. Contrato 387 del 2019. 

Mauricio García de Vanti: 
 

 De las obras pues abandonadas en su momento red troncales expuestas quisiera 
preguntar sobre ese contrato ya iniciaron una etapa ejecución o definitivamente el 
contrato queda abandonado para poder nosotros entrar y hacerle algo a esas redes 
que están completamente expuestas. 

 
Responde Carlos Andrés Duque, Alcaldía Local de Ciudad Bolívar 
 

 En este momento ese contrato se encuentra suspendido y está en un proceso de 
cesión del contrato porque el contratista pues no al parecer no ha cumplido. 
 

Entonces lo solicitado que sesionen el contrato a una empresa pues para que los cumpla y 
se termine el proyecto en este momento está suspendido. 
 
Tratar de llegar a algún consenso institucional porque es que son muchas las redes que 
están expuestas pues la comunidad y respuestas a los PQR. 
 
Hacer una reunión conjuntamente con el ingeniero Jorge para mirar ese asunto, 
particularmente a ver si de pronto ustedes, pues toman acciones urgentes. 
 
 
3.2.2. INTERVENCIÓN DEL IDU 
 

1. Daniel Felipe Ramírez. 
 

 Informarles a todos los participantes del comité que el procedimiento de licencia de 
excavación como sus instructivos y varios de sus formatos de solicitud de licencia 
fueron actualizados, para que le comenten a sus respectivos contratistas y se 
empiecen a utilizar esos formatos en la solicitud de licencia de excavación. Revisen 
el procedimiento porque hay cambios y lo tengan presente. 

 
 

2. Onisalba Segura. 
 

 Se revisara la pertinencia de los casos referenciados en actas para la próxima 
reunión de comité. 
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3.2.3.  INTERVENCIÓN DE MOVISTAR 
 

1. Luis Enrique Gomez: 
 

 Carrera 93 B estaba en mantenimiento por el contrato 1877 del 2014, este contrato 
tiene póliza de vigencia hasta el 25 de septiembre del 2023, ya está en muy mal 
estado, muchos huecos, pasan buses SITP, Consulta respecto a ese tema. 

 
Responde Alvaro Reinoso IDU 
 

 Efectivamente, la póliza que se cuenta en ese punto es de  bici-carriles que se 
hicieron en ese sitio. La póliza no es para la intervención de rehabilitación de la malla 
vial. Se reportó para que sea priorizada en la base de datos del IDU, para que sea 
incluida en algún programa de recuperación de la malla vial. 

 

 Para la Ing. Onisalba, los temas pendientes para que el contratista algunos pagos a 
la entidad por unas emergencias. 

 

 Envié un correo al comité  por el chat de unos temas del acueducto y no he tenido 
respuesta, de unos PQR por parte de VANTI eso fue el miércoles 30 de junio, obra 
y destapado ahora abandonada y obviamente se encuentra de tuberías expuestas 
la comunidad se dice alerta. 

 
Responde Alvaro Reinoso IDU 
 

 La EAAB informo que se estará haciendo el relleno de las excavaciones con algún 
tipo de material granular y para el caso específico nos tocaría revisar con ellos 
directamente si es un contratista o directamente a la empresa de acueducto. Para 
complementar la intervención que se está haciendo.  

 

 De las obras abandonadas en su momento red troncales expuestas quisiera 
preguntar sobre ese contrato ya tiene ya iniciaron una etapa ejecución o 
definitivamente el contrato queda abandonado para poder nosotros entrar y hacerle 
algo a esas redes que están completamente expuestas. 

 
Responde Carlos Andrés Duque, Alcaldía Local de Ciudad Bolívar 
 

 En este momento ese contrato se encuentra suspendido y está en un proceso de 
cesión del contrato porque el contratista pues no al parecer no ha cumplido. 

 Tratar de llegar a algún consenso institucional porque es que son muchas las redes 
que están expuestas pues la comunidad y respuestas a los PQR. 
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 Hacer una reunión conjuntamente con el ingeniero Jorge para mirar ese asunto, 
particularmente a ver si de pronto ustedes, pues toman acciones urgentes. 

 
 
3.2.4. INTERVENCIÓN DE ETB 
 

1. Juan Fernando Jimenez. 
 

 A Miguel Fonseca para el acta por favor si es posible que se transcriba todos los 
antecedentes que se tenían el acta 20 de  pendientes  que se indican a 
continuación: 

 
 
Se mantienen reportes de actas anteriores (Acta No 20) 
 

 Para EAAB Contrato 715/17, obras en calle 53 entre avenida 68 por carrera 50 tramo 
de redes de ETB expuestas, consulta a la EAAB a quien se le envía el oficio. Wilson 
Porras manifiesta que a Hernán Pulido Dirección de Red Trocal de Alcantarillado a 
la calle 53 por avenida 68. 

 Para EAAB zona 3, en transversal 42 por calle 5B Puente Aranda en ejecución de 
obras dañaron dos cámaras y canalización de ETB. Solicita pronto arreglo.  

 Zona 2: Filtración en cámara de ETB en carrera 10 por calle 72. Equipo de la EAAB 
fue al sitio, reitera que hay un compromiso de arreglo (Acta No. 27). Wilson Porras 
aclara que la División de Acueducto informó que el arreglo de la cámara se hizo, 
pregunta si lo revisó. Carmen Rocío López anota que se constató el arreglo, pero 
falta la pared de la cámara con el bloque especial. 

 Tema EnelCodensa, en calle 25 por carrera 69 costado noroccidental. Se espera 
la reparación respectiva. 

 Zona 3: Solicitud de colaboración reparación cámara cambio especificación ladrillo, 
en Avenida 68 por Terminal. 

 Calle 11 Sur por carrera 1 Este, instalación ductos de EnelCodensa afectando la 
infraestructura de ETB. 

 Para EnelCodensa en Calle 71 No.  13–86, se afectó la canalización de ETB 
producto de la construcción de cámaras de energía, dejando la red de expuesta. 
German García expresa que ha solicitado al área de Obras MT que no reciban 
entre tanto no se tenga un soporte de aprobación de la ETB. 

 Transversal 59B por calle 127D, la cámara de ETB no ha sido recuperada por la 
EAAB con la especificación de ladrillo correcta. 

 Filtración en carrera 65B frente a final de placa 9-13 en central de ETB en Puente 
Aranda, solicita a la EAAB acciones de mitigación. 
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 Para EAAB Zona 1, calle 166 Bis por carrera 54, indica que la pared de la cámara 
no cumple las especificaciones ETB del ladrillo. 

 Para Enel Codensa en calle 101 No. 21-17 Edificio Capadocia, tramo canalización 
de EnelCodensa que causó daño en cámara de ETB. Germán García verificará la 
información de presencia de ductería de la Empresa en esta cámara. 

 Insiste en mantener las condiciones de la infraestructura de la ETB en la obra que 
desarrolla la Alcaldia Local de las Candelaria en la Kr 4 entre Cl 12 y Cl 10 ya que 
son con especificación antigua. 

 Informa sobre una cámara de ETB que presenta una filtración de agua potable en 
la calle 92 por Kr 13B se encuentra en ejecución el contrato EAAB 970 y la cámara 
también ha sido afectada. 

 Para Enel Codensa en Carrera 119 No. 80-22 Edificio Ronda de San Patricio, que 
causó daño en cámara de ETB. 

 Acueducto todavía no se han comunicado para revisar algunas reconstrucciones 
de cámaras que están relacionadas en el acta anterior  en la calle 53 con carrera 
27 y en la carrera 72 K con calle 37 sur. Estamos atentos para brindarles  de 
acompañamiento. 

 
Responde Miguel Fonseca de la Secretaría distrital de planeación: 
 

 Acaba de ser enviada a su correo el acta en la cual la se subsana la observación 
que usted hace, incluye las observaciones que envían los diferentes participantes. 
 
 

 
3.2.4. INTERVENCIÓN DE EAAB 
 

Javier Patiño: EAAB 
 

 De la cámara resulta que tenemos un contrato muy cercano que es el 1458 del año 
2019, están ejecución y tiene varios frentes ahí, el sector no corresponde a ellos, 
tiene algo que ver con el contrato de la alcaldía del fondo de desarrollo local estamos 
averiguando con los directores a ver que nos dicen y ese es el contrato 315 del FDL 
Kennedy, pero igual vamos a seguir el caso para poder determinar la solución. 

 Sobre la calle 38 sur agradecerle a la ETB que ha estado muy atento. 

 Ha sido una actividad muy complicada en la estación muy sensible y la hemos 
estado tratando de sacar adelante con la colaboración de ellos. 

 Espacio público en la zona 1 está en proceso de licitación, tiene unos planes de 
contingencia para poder tapar lo que pronto se va deteriorando en la medida en que 
se pierde. 
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 Nosotros dejamos estabilizado el sector que se intervino si hay alguna pérdida se le 
hace un mantenimiento, sea señalización o colocar más relleno, lo que sea que sea 
necesario con el fin de evitar algún incidente. 

 A fecha de cierre fue el 10 de junio el proceso se encuentra actualmente en etapa 
de evaluación de ofertas por parte de la de la de la dirección de compras y 
contratación de la empresa de Acueducto. El 25 de junio se publicó el informe de 
evaluación número uno, el plazo es del 29 de junio. En lo económico y evaluación 
de la oferta o sea que todavía estamos un poco lejos. 
 

 

        
 

 

Ing. Alvaro Reinoso                   Ing. Miguel Fonseca                 
Presidente                                                          Secretaria técnica      

 


